

鼓励社会力量 参与校园食品安全监督

委员建议加强校园食品安全管理,建立透明严谨的供餐机制

提案之 点击

建立透明严谨的供餐机制

民革界别委员、民革市委委员,南昌县红十字会常务副会长涂莉萍带来的提案是《关于进一步加强校园食品安全监管的建议》。涂莉萍认为,校园食品通常指由学校食堂、供餐单位,以及食品商店向学生提供的餐饮和食品。加强校园食品安全管理,保证校园食品安全,意义非常重大。

涂莉萍建议,要督促学校、校外供餐单位及校园周边食品经营单位落实食品安全主体责任,加强风险隐患自查自纠。

建立透明严谨的供餐机制。严格甄选配餐公司,设置严格的准入门槛。实行配餐制的学校,应严格落实校长、班主任陪餐制,并与供应商建立食品安全监管制度,强化监督管理,确保学校食品卫生监管有制度、有路径、有保障。鼓励社会力量参与校园食品安全监督,让学校家长委员会成为监督校园食品安全工作的特殊力量。同时,要充分发挥媒体舆论监督功能,媒体参与监督,可以将校园食品的安全管理信息展现给社会公众,增强食品安全意识,促进学校和配餐公司的食品安全管理水平逐步提高。

聘任优秀退役军人 入校参与课后延时服务

民进南昌市委在提案《关于进一步推动优秀退役军人到中小学任教的建议》中提出,退役军人具有良好的组织纪律观念、吃苦耐劳的精神、坚强的意志、强健的体魄、强烈的责任心等特质,将优秀退役军人充实到学校日常的训练和辅助班主任或体育教师的日常工作中,必将强化学校的组织、教育、管理能力,对提高学生的政治觉悟,增强国防观念和纪律性,养成良好的学风和生活作风等可产生积极影响。

为进一步拓宽退役军人就业渠道,加强中小学教师队伍建设,民进南昌市委建议,支持鼓励符合条件的退役军人到中小学任教,通过属地退役军人事务管理、人社、教育、编制等部门联合安置的机制,根据自愿原则,遴选出优秀退役军人到中小学从事相关教育工作。可设“体育教师辅助岗”,开展训练队列、军事拓展、作风纪律、仪容仪表、体能训练等课程。制定聘任优秀退役军人入校参与课后延时服务制度,如一校一名退役军人,可设“军事课”参与课后延时服务,参照课后延时服务管理相关政策管理。

陈露 洪观新闻·南昌晚报记者 黄琛琛 李海燕

委员之 风采

将南昌“赣江夜游”打造成 全国领先的“智慧夜游”示范项目



刘薇

余为强 洪观新闻·南昌晚报记者 李海燕 黄琛琛 刘铭 图 作为一名文化艺术工作者,她热心文化教育及公益事业,致力于传承并且发扬中华优秀传统文化;作为一名政协委员,她怀着为人民群众解决实际困难的初心使命,密切联系群众,积极参政议政,做好民主监督……她就是来自文化艺术界别的江西国石艺术展藏馆长刘薇。一直以来,她身体力行地大力传承和弘扬中华优秀传统文化,追求自然之美与人文之思,促进南昌文化旅游产业发展。

“这一个‘福’字我要啦,很有韵味。”“在家门口就能得到书法名家的墨宝,真是惊喜。”……1月8日上午,在南昌市西湖区恒茂华城社区党群服务中心,一场写春联送祝福活动正在开展。刘薇组织并参与了这次活动,为居民送上一份年味浓浓的新年礼物。

记者在采访中了解到,多年来,刘薇坚持节假日期间给西湖区独居老人、退役军人、困难党员等群体送去节日祝福与礼物。

“作为一名关心南昌发展的政协委员,我深感在这个数字化、智能化快速发展的时代,我们的城市建设和文化传承也需要与时俱进。”刘薇告诉记者,在市政协十五届五次会议上,她带来了《关于深化“数智+”赋能提升南昌赣江夜游品质的建议》《关于加快推进南昌市民健身智慧化建设的建议》等5件提案。

“作为一个拥有丰富文化资源的城市,南昌的夜游经济潜力巨大。我希望通过数字技术为游客带来更加沉浸式、互动性的夜游体验。我相信,这不仅能提升游客的旅游体验,还能进一步提升南昌的城市魅力。”刘薇建议开发“赣江数字文化体验系统”,利用AR技术,让游客通过手机扫描江岸建筑,即可浮现建筑历史、文化典故等虚拟内容;在智慧服务方面,建议打造“智慧游轮”服务体系,升级游轮智能预订系统,实现一键预约、电子船票、智能检票等功能;在内容创新方面,建议开发数字艺术+沉浸体验项目,“通过一系列措施的实施,预计能在现有的基础上,将南昌‘赣江夜游’打造成为全国领先的‘智慧夜游’示范项目,进一步提升游客体验和经济效益,为南昌建设‘一枢纽四中心’增添新亮点。”

捎信之 两会

建议创新物业管理模式 破解小区“无人管”难题

余为强 洪观新闻·南昌晚报记者 黄琛琛 李海燕 实习生 舒博雯 两会期间,本报开通了“捎信两会”栏目,通过南昌晚报微信公众号和电子邮箱收集市民心声。

网友“皮皮喵”在南昌晚报微信公众号上留言说:“我家住在西湖区,随着老旧小区改造工作的推进,我们的生活环境得到了很大的改善,但是我居住的小区住户零散,仍然存在公共区域环境差、公共设施年久失修等情况,在居住体验感、舒适度等方面与新建设小区有一定差距。希望相关部门可以多多关注,让老旧小区能够有稳定有效的物业服务。”

针对这一问题,民盟市委常委会、青云谱区政协副主席张鹏在《城镇老旧小区改造后管理问题亟需关注》中提出,建议提前谋划如何提升物业管理水平。在实施老旧小区改造前,将后续管理模式作为改造必要条件。同时,创新物业管理模式,破解小区“无人管”难题。针对不具备成立物业条件的开放式小区,探索“片区式物管”,通过成片托管周边老旧小区,物业服务企业按比例提取服务报酬,剩余费用全部用于小区建设,破解居民不信任、物业不愿接难题。



互动方式

1. 微信:可搜索公众号“南昌晚报”(ncwb_wx)联系本报;
2. 电子邮箱:可发送邮件至ncwb2025@163.com。